

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) и исполкома райсовета КФССР



№ 33 (1805)

Четверг,

29

МАЯ

1947 года

XII год издания

Выходит два раза в неделю

Цена 15 коп.

В письме к товарищу Сталину колхозники и колхозницы нашей республики обязались вырастить в этом году обильный урожай картофеля.

Успешно проведем посадку картофеля, с честью выполним обещание, данное великому вождю!

В сжатые сроки провести посадку картофеля

В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период перед колхозами поставлена задача — увеличить в 1947 году площади посева картофеля, а также резко поднять его урожайность.

Картофель у нас родится хорошо. В прошлом году колхоз имени Чкалова, Даниловского сельсовета, собрал в среднем по 130 центнеров картофеля с гектара — в два раза больше среднего сбора по колхозам района. По 115 центнеров с гектара получили колхозы „Завет Ильича“, Римского сельсовета, и „Смена“, Морско-Масельского сельсовета. Надо ценный опыт передовиков сделать достоянием всех колхозов нашего района и вырастить в этом году высокий урожай картофеля.

Сейчас наступил первый этап борьбы за выполнение этой задачи — посадка картофеля. Многие колхозы, в том числе имени Молотова и имени Чкалова, Даниловского сельсовета, „Смена“, Морско-Масельского сельсовета, уже прис-

тупили к посадке картофеля.

До 5 июня — предельного срока посадки картофеля — осталось только 6 дней. Чтобы выдержать этот срок, необходимо не теряя ни одного дня, начать посадку картофеля в каждом колхозе.

В борьбе за высокий урожай картофеля важны не только лучшие сроки посадки его, но и высокая агротехника, внесение большого количества удобрений. Надо широко применить опыт внесения удобрений в борозду, дающий почти двойное увеличение урожая картофеля. Агрономы обязаны разработать и подсказать, применительно к почвам каждого колхоза, особые методы и приемы агротехники, добиться, чтобы каждый клочок земли под картофель был хорошо обработан, чтобы были выполнены все приемы агротехники, обеспечен необходимый уход за посевами.

Выполнить в срок план посадки картофеля, образцово поставить уход за ним — боевая задача каждого колхоза района.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОТМЕНЕ СМЕРТНОЙ КАЗНИ

Историческая победа советского народа над врагом показала не только возросшую мощь Советского государства, но и прежде всего исключительную преданность Советской Родине и Советскому Правительству всего населения Советского Союза.

Вместе с тем международная обстановка за истекший период после капитуляции Германии и Японии показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время, несмотря на попытки агрессивных элементов спровоцировать войну.

Учитывая эти обстоятельства и вняв навстречу пожеланиям профессиональных союзов рабочих и служащих и других авторитетных организаций, выражающих мнение широких общественных кругов, — Президиум Верховного Совета СССР считает, что применение смертной казни больше не вызывается необходимостью в условиях мирного времени.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Отменить в мирное время смертную казнь, установленную за преступления действующими в СССР законами.

2. За преступления, наказуемые по действующим законам смертной казнью, применять в мирное время заключение в исправительно-трудовые лагеря сроком на 25 лет.

3. По приговорам к смертной казни, не приведенным в исполнение до издания настоящего Указа, заменить смертную казнь, по определению вышестоящего суда, наказаниями, предусмотренными в статье 2-й настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 мая 1947 г.

Началась посадка картофеля

В районе началась посадка картофеля. Первыми приступили к посадке колхозы имени Чкалова и имени Молотова, Даниловского сельсовета, „8 марта“ и „Завет Ильича“, Римского сельсовета, „Смена“, Морско-Масельского сельсовета.

Всего на 28 мая колхозы посадили около 3 гектаров картофеля.

Завершили сев зерновых

16 колхозов района к 28 мая полностью завершили сев зерновых. Первым выполнил план сева колхоз „8 марта“, Римского сельсовета. Сейчас колхозники этого колхоза переключились на посадку картофеля, сев корнеплодов и овощей. Посажено 40 соток картофеля и посеяно 70 соток корнеплодов.

Экзамены в школах

20 мая в школах района начались экзамены и переводные испытания.

Успешно сдают экзамены учащиеся Пиндусской неполной средней школы. В 4 классе из 18 учащихся, сдававших экзамены по русскому языку и арифметике, только один ученик получил плохую оценку. Из 18 учащихся 4 класса Лумбушской начальной школы сдали экзамены по русскому языку письменному — 16. Большинство учащихся получило по этому предмету хорошие и отличные оценки. Прочные знания по русскому языку показали также учащиеся 4 класса Немянской начальной школы. А. Жидких.

Организовано проведем месячник дорожного строительства, досрочно выполним годовой план работ

Письмо колхозников сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, ко всем колхозникам Медвежегорского района

Дорогие товарищи!

В новой пятилетке, в связи с восстановлением и дальнейшим развитием народного хозяйства, большое значение приобретают шоссе и грунтовые дороги. Важным средством приведения в порядок дорог является трудовое участие в дорожном строительстве колхозников и колхозниц.

Наш колхоз в 1946 году годовой план трудового участия в дорожном строительстве выполнил к 10 июля на 117 процентов. Мы отработали на дорогах 177 человеко-дней и 63 коне-дня, при плане 132 че-

ловеко-дня и 60 коне-дней. За досрочное выполнение плана по трудовому участию в строительстве дорог Совет Министров республики выдал колхозу премию.

В 1947 году мы должны отработать на дорогах 114 человеко-дней и 66 коне-дней. Включаясь в месячник дорожного строительства, мы обязуемся выполнить годовой план дорожных работ к 10 июля 1947 года, для чего выделяем на дорожные работы постоянную бригаду в количестве 6 человек и 2 лоша-

Призываем всех колхозников и колхозниц нашего района активно включиться в дорожный месячник и добиться того, чтобы к 10 июля все колхозы выполнили годовой план дорожного строительства.

По поручению общего собрания колхозников письмо подписали: председатель колхоза Г. АНХИМОВ, секретарь парторганизации А. АНХИМОВ, бригадир колхоза А. НАЗАРОВ, колхозник И. ЕНЬКИН.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По решению жюри на районную Доску Почета передовиков весеннего сева 1947 года заносятся:

11. Нагайцев Михаил Александрович — тракторист Повенецкой МТС, выполняющий дневную норму выработки на пахоте и сева на 120 процентов.

12. Проскурин Александр Павлович — тракторист Повенецкой МТС, выполняющий дневную норму выработки на подъеме целины и дисковании на 104 процента.

13. Осипов Петр Иванович — тракторист Повенецкой МТС, выполняющий дневную норму выработки на пахоте на 113 процентов.

14. Кефедов Иван Александрович — тракторист Повенецкой МТС, выполняющий дневную норму выработки на пахоте на 109 процентов.

15. Петашева Мария Федоровна — колхозница сельхозартели „Завет Ильича“, Римского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на пахоте на 130 процентов.

16. Кефедова Мария Петровна — колхозница сельхозартели имени Калинина, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на бороновании на 125 процентов.

17. Абрамова Евдокия Васильевна — колхозница сельхозартели имени Сталина, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на расстилке навоза на 130 процентов.

18. Андреева Ольга Петровна — колхозница сельхозартели имени Сталина, Кодозерского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на бороновании на 130 процентов.

19. Ерофеев Петр Иванович — колхозник сельхозартели „Красная зarya“, Римского сельсовета, выполняющий дневную норму выработки на пахоте на 130 процентов.

20. Фетюлина Парасковья Павловна — колхозница сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на закладке парников на 150 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СЕЛА ДАНИЛОВО
В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Когда в село Данилово пришла газета с постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), секретарь территориальной первичной парторганизации тов. Соколов собрал своих коммунистов и сказал:

— Подумать надо, чем наша парторганизация может помочь колхозам сельсовета бороться в этом году за высокий урожай.

Это был период, когда колхозы готовились к весенне-полевому работам. На партийном собрании коммунисты вскрыли ряд серьезных недостатков в подготовке к севу. Медленно, например, велась вывозка на поля удобрений, в ряде колхозов не ремонтировался сельхозинвентарь. Особенно плохо обстояло дело в колхозе „Красный Октябрь“. Трудовая дисциплина здесь была настолько расшатана, что многие колхозники совершенно не выходили на работу. Партийная организация решила взять под свой контроль подготовку к весне.

Для оказания практической помощи за каждым колхозом был закреплен коммунист или активист села. Так, например, в колхозы „Ударник“ и „VII съезд Советов“ парторганизация послала коммуниста тов. Долгину, в колхоз имени Чкалова — беспартийную активистку тов. Зарубину, в колхоз „Красный Октябрь“ — коммуниста тов. Притчина. Прибыв в колхозы, коммунисты провели там общие

собрания колхозников, на которых выступили с докладами о решении февральского Пленума ЦК ВКП(б) и задачах в связи с подготовкой к весенне-полевым работам. После собрания темпы подготовки к севу значительно усилились, улучшилась трудовая дисциплина колхозников.

В колхозе „Красный Октябрь“ раньше выходило на работу 3 — 4 человека. После собрания стало выходить 13 — 14 человек. Это дало возможность колхозу своевременно подготовиться к полевым работам.

При участии коммунистов во всех колхозах сельсовета было проверено состояние семенных фондов, составлены рабочие планы на период сева, разработаны мероприятия по агротехнике.

Еще более активизировала парторганизация свою работу в период проведения полевых работ. Все мероприятия в колхозах, связанные с проведением сева, проводятся с помощью партийной организации. Когда в колхозе имени Молотова из-за нехватки рабочих рук стал затягиваться сев зерновых, парторганизация мобилизовала на помощь колхозникам служащих села. По инициативе коммунистов служащие провели 3 воскресника на полях. Кроме того, по 6 дней на посевной отработал каждый комсомолец. В результате этой помощи колхоз справился с севом зерновых.

Или такой пример. Парторганизация стало известно, что в колхозе „Красный Октябрь“ из-за поломки важной части на длительное время вышел из строя трактор. Парторганизация добилась того, что МТС немедленно выслала в колхоз механика, который в короткий срок отремонтировал машину. Кроме того, в колхоз был послан еще один трактор. Благодаря принятым парторганизацией мерам угроза затяжки полевых работ была ликвидирована.

Большое внимание уделяет парторганизация социалистическому соревнованию колхозников. Во всех колхозах ежедневно подводятся итоги трудового дня, организованы доски показателей, выпускаются „боевые листки“, в которых рассказывается об опыте передовиков сева, критикуются недостатки.

В результате помощи коммунистов колхозы Даниловского сельсовета успешно преодолевают трудности на весеннем севе. К 28 мая почти все колхозы закончили сев зерновых. Сельхозартель имени Молотова и Чкалова приступили к посадке картофеля.

Парторганизация принимает все меры к тому, чтобы колхозы провели сельскохозяйственные работы в этом году быстро и организованно и добились высокого урожая всех культур.

А. Крулина,

зав. организаторским отделом РК КПС(б).

Трибуна передового колхозного опыта

Беседа шестая

Мой опыт работы на тракторе

Уже несколько лет работаю я трактористом. За это время я приобрел большой опыт, который помогает мне работать без простоев, выполнять план, хорошо обрабатывать землю.

В этом году, включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, я взял на себя обязательство выполнить годовой план тракторных работ не менее, как на 120 процентов. Свое слово стараюсь сдерживать.

Работаю я на тракторе ХТЗ в колхозе имени Сталина, Челмужского сельсовета. Здесь, как и в других колхозах района, обслуживаемых МТС, условия для тракторной вспашки трудные, так как участки малы и приходится делать частые переезды с участка на участок.

Аккуратный, повседневный уход за трактором позволяет мне работать без перебоев. Ежедневно я вспахиваю по 3 гектара, при норме 2,5 гектара. Еще не было случая, чтобы колхоз забраковал мою работу.

Некоторые трактористы

нашей МТС, работающие в других колхозах, жалуются на то, что у них тракторы часто выходят из строя из-за того, что они плохо были отремонтированы.

Однако это не совсем так. Большинство простоев получается по причине плохого ухода за машинами. Трактор не подведет в борозде, если как следует за ним ухаживать и вовремя производить текущий ремонт. Но этого мало. Тракторист должен хорошо знать свою машину. Тогда он своевременно может обнаружить поломки или неисправности и быстро их ликвидировать.

У меня, как и у других трактористов, трактор не новый. Некоторые части его уже давно требуют замены, но МТС многих запасных частей не имеет и достать их пока нет возможности. Это заставляет меня особенно бережно относиться к машине. Я, например, провожу осмотр своего трактора каждый день. Если обнаруживаю неисправности, пусть даже небольшие, немедленно устраняю их, ибо малая не-

исправность может привести к серьезным поломкам. В поле я выезжаю с полной уверенностью в том, что мой трактор не станет в борозде. Во время работы стараюсь не перегружать мотор. Если земля плохая, твердая, работаю на малой скорости, а если участок хороший, земля мягкая, увеличиваю скорость. Каждый раз, перед тем, как пахать, осматриваю участок и заранее определяю, сколько времени мне потребуется его вспахать. Это позволяет мне составить точный распорядок своего рабочего дня.

В прошлом году колхоз имени Сталина провел весенне-полевые работы своевременно и на высоком агротехническом уровне. В этих успехах была доля и моих усилий. В нынешнем году я работаю с еще большим напряжением, стараюсь помочь колхозу провести весенний сев лучше прошлогоднего и тем самым добиться обильного урожая.

М. Нагайцев,

тракторист Повецкой МТС.

Письма в редакцию

Воспитатель — самодур

В школе ФЗО № 11 работает воспитателем член партии Сироткина. Едва ли понимает этот воспитатель свои обязанности, ибо ее методы воспитания не соответствуют тому, как учит воспитывать советскую молодежь большевистская партия. Мы не видим в нашем воспитателе заботливого старшего товарища и наставника, каким был для каждого из нас учитель, когда мы учились в общеобразовательной школе. Никаких бесед, чтиков газет и другой массовой и воспитательной работы она среди учащихся не проводит. Зато брань и оскорбления мы слышим от нее почти каждый день.

Однажды заболел учащийся Зубакин. Вместо того, чтобы оказать больному содействие в лечении, Сироткина даже не выдала Зубакину регистрационной книги, без которой он не мог идти на прием к врачу. Целую неделю больной лежал без помощи и в общей комнате. Только через неделю Зубакин попал на прием к врачу и

его немедленно положили в больницу, где он пролежал почти месяц.

Сироткина не следит за тем, чтобы учащимся регулярно меняли белье, водили их в баню, и также стригли волосы.

Мы хотим знать, до каких пор будут продолжаться подобные безобразия и думает ли Сироткина изменить свое отношение к порученному ей делу?

Группа учащихся

От редакции. За последнее время редакция получила несколько писем из школы ФЗО, в которых приводятся факты возмутительного отношения к учащимся со стороны воспитателя Сироткиной. Следует сказать, что о поведении Сироткиной, как воспитателя, хорошо известно директору школы ФЗО тов. Кузнецову, а также первичной парторганизации школы, но они почему-то мямлятся с подобным безобразием. Пора, наконец, призвать Сироткину к порядку и потребовать от нее внимательного и чуткого отношения к учащимся.

КОГДА В МОРСКОЙ МАСЕЛЬГЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ ТЕЛЕФОН?

От Морско-Масельгского сельсовета до Медвежегорска более 70 километров. Автомобильная связь между этими пунктами почти отсутствует. Поэтому в условиях нашего сельсовета большое значение приобретает телефонная связь. Особенно необходима быстрая связь сейчас, во время полевых работ, когда ежедневно надо передавать в отдел сельского хозяйства сводки о ходе весеннего

сева. Однако связаться с Медвежегорском является для нас большой трудностью, так как из-за неисправности аппарата или линии коммутатор в Лобском не получает нашего вызова. Об этом известно районной конторе связи, но она мер пока не принимает. Скоро ли в Морской Масельге будет как следует работать телефон.

А. Никифоров,

председатель Морско-Масельгского сельсовета.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Объявления

Доводится до сведения граждан и организаций Медвежегорского района, что рубка леса и вывозка из леса различных лесоматериалов, в том числе построек, могут производиться только по разрешениям, выданным лесохозяйственным отделом леспромхоза. Лица, самовольно производящие рубку леса и вывозку лесоматериалов, подвергаются ответственности в уголовном порядке или материально штрафу.

Леса, прилегающие к г. Медвежегорску, по трактам Медвежегорск — Шульга до 15-го км., Медвежегорск — Чебыдо до 7-го км., Медвежегорск — Повенец до 14-го км., являются зеленой зоной. Рубка леса в зеленой зоне категорически воспрещается. С разрешения лесохозяйственного отдела леспромхоза в зеленой зоне допускаются только рубка сухостоя и уборка валежного леса.

За самовольную рубку леса виновные подвергаются штрафу от 100 до 600 рублей за каждое дерево в зависимости от его толщины.

Леспромхоз.

Пропал щенок, возраст 9 месяцев, желтой масти, шерсть гладкая, живот, грудь и лапы белые, глаза и нос черные, без хвоста.

Звонящих местонахождение щенка просьба сообщить за вознаграждением по адресу: г. Медвежегорск, улица Ленина, 38 (подкляшица Беломорстрой), врачу Литвиненко.

В соответствии с постановлением Совета Министров Карело-Финской ССР о государственных закупках масла в 1947 году, Медвежегорской мясокомбинат производит закупку масла и молока от колхозов, колхозников и индивидуальных хозяйств после выполнения ими плана обязательных поставок масла и молока государству. Сдатчикам масла и молока по их желанию продается вместо промышленных товаров концентрированные корма из расчета 1 килограмм жмыха за 2 литра молока. По предъявлению сдатчиком закупочных квитанций на проданное им мясокомбинату масло и молоко районные торговые и магазинные сельпо отпускают в одни руки хлопчатка не более 5 метров, обуви 1 пару, трикотаж (белье, чулки, носки) 1-2 пары.

Дирекция.

Васильев Илья Васильевич, проживающий в г. Медвежегорске, Южный поселок, улица Анохина, дом № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Васильевой Анной Алексеевной, отбывающей меру наказания в исправительно-трудовых лагерях МВД КФССР.

Дело будет слушаться в Верховном суде КФССР.